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La pollution est toute modification anthropogénique d’un écosysteme se traduisant par un changement de

Réponse 1 (1 Point) :

concenlration des constituants chimiques naturels, ou résultant de l’introduction dans la biosphere de

substances chimiques artificielles.

Réponse 2 (1 Point) : %

Les causes actuelles de pollution de la biosphére sont : - la production d’énergie, - les polluants chimiques,

- ’accumulation des déchets et — les pollutions dues a I’agriculture et I'élevage intensif.
Réponse 3 (1 Point) :

La pollution de l'eau peut avoir diverses origines :
I- les exploitations agricoles industrielles.

2- T'industrie et les eaux usées.

Réponse 4 (1,5 Points) :

La pollution atmosphérique peut résulter soit :
1- d"une augmentation de la concentration dans I"air de certains de ses constituants normaux (CO2, NO3, O3),
2- d’une modification qualitative due a I'introduction de compose€s €trangers.

3- d"une combinaison entre ces deux phénomenes (c’est le cas général).
Réponse 5 (1 Point) :
Le trou d’ozone est da a 1"apport des chlorofluorocarbures (CFC) dans la stratosphére.

Réponse 6 (1 Point) :

Les cuuses du réchauffement de la terre et la perturbation du climat sont : ’accumulation des gazes qui

absorbent le rayonnement infrarouge.

Réponse 7 (1 Point) :

L aupimentation de I’effet de serre est lide & la production excessive de certaines gazes : CO, CO2 et COV.



Réponse ¥ (1 Point) :

Les paramétres qui caractérisent la teneur en oxygene dans I’eau sont :
[ “indice ou le taux de saturation en oxygéne (%), la DBOs, la DCO et I’'oxygéne dissous

Réponse Y (1,5 Points) :

Les polluunts primaires : sont les polluants que ’on trouve a I’endroit de I’émission.
Exemples : CO, SO2, NOx, NMHC et particule.
Réponse 10 (1 Point) :

Ies polluunts secondaires : sont des polluants qui ne sont pas émis, mais qui résultent de la transformation

physico-chimique des polluants primaires. Par exemple : I'ozone

Réponse 11 (2 Points) :

Origine e la pollution des sols sont :
1. Pollution d'origine agricole : les pesticides, les engrais.

2 Pollution d’origine industrielle et microbienne.

Réponse 12 (1,5 Points) :

- Les pluies acides sont proquuées par I’oxydation de NOz en acide nitrique et en nitrate et par I’oxydation

J2 SOz on acide sulfurique et en sulfates.

Réponse 13 (3,5 Points) :

i- Le trou d’ozone est dii a ["apport :

E de ('IFC dans la stratosphére des composes halogénés de HFC dans la stratosphere
2- L ozone est un gaz nécessaire a la vie car il filtre :

V] les rayons UV [F]les rayons IR [ F]les rayons X

3- Les gazes a effet de serre :

E sont le CO et CO2 absorbent le rayonnement IR absorbent le rayonnement UV

4~ [ "indicateur important pour caractériser I*état de la qualité d’eau est la teneur en :

| F|nitrate nitrite [ V]oxygene

5-.Les Jeux gazes CO; et méthane CHa sont des :

'V | 2as heffet de serre [F |polluants

Héponse 14 (2 Points) :

Al N 2> b °

'\ | La nopospheére est la zone ou il y a un exces d’ozone.

IviLa iroposphére est la zone ou les composés chimiques réagissent entre eux.
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'La wratosphére est la zone ol sont émis les polluants atmosphériques.
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L2 bosphére est la zone qui présente un déficit de la concentration d’ozone « trou d’ozone ».



